

# 提速数字化转型 “会长”赴华为“取经”

## “里水商聚力”十大会长工程的会长赴华为松山湖基地考察

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员郭瑾报道 10月17日,里水镇镇长余海生与“里水商聚力”十大会长工程的会长们一行,前往华为东莞松山湖基地进行深入考察与交流,旨在深入学习华为在数字化转型及人工智能赋能行业的先进经验,探讨里水企业如何在新浪潮中乘风破浪,布局新赛道加速度。

在松山湖基地,一行人参观了华为的创新展示中心和南方工厂生产车间,了解华为在数字化转型、云计算、人工智能等领域的最新成果和技术应用。华为专家详细介绍了其在智能制造、智慧城市、人工智能等多个行业的解决方案,分享了如何通过数字化手段提升企业运营效率和产品竞争力,利用大数据分析帮助企业精准决策的宝贵经验。

考察过程中,余海生表示,近年来,里水高度重视企业的数字化转型,积极推动企业通过技术创新提升核心竞争力。里水总商会发布“里水商聚力”十大会长工程,正是希望通过政企合作、商协会助力,激发企业的内生动力,推动里水制造业的高质量发展。

“里水企业的发展离不开创新,而数字化转型和人工智能正是当前最重要的创新方向之一。”余海生说,希望通过此次考察,学习华为的成功经验,推动里水企业积极拥抱数字化智能化新浪潮,布局数字经济新赛道。

会长们对数字化转型及人工智能赋能行业十分感兴趣。里水总商会常务副会长、广东兴奇新材料有限公司董事长陈贺枝希望利用人工智能技术精准挖掘行业人才,把好人才准入关;里水总商会副会长、广东水晶岛智能健康股份有限公司总经理谭树根希望人工智能可以帮助企业处理好各国不同的法务系统要求,节省人力物力;里

水总商会副会长、佛山市南海冠泰食品有限公司总经理邹俊毅希望人工智能可以帮助其面包品牌在不同城市开店提供参考依据。

会长们表示,华为在数字化转型和人工智能领域的领先地位令人印象深刻,值得里水企业学习和借鉴。他们希望通过此次交流,能够找到与华为合作的契合点,共同推动里水企业的转型升级。

里水正在经济发展上不断寻求创新与突破。特别是在“里水商聚力”十大会长工程的推动下,里水积极发挥政府与商协会的合力作用,共同挖掘商界“核

聚变”能量,以激发新质生产力。此次赴华为考察,正是里水在推动转型升级,提升企业竞争力方面迈出的重要一步。

此次松山湖基地考察之行,不仅为会长们提供了学习和交流的机会,也为里水政企合作推动数字化转型和人工智能应用提供了新的思路和方向。里水企业将继续紧跟时代步伐,拥抱新浪潮,布局新赛道,为里水高质量发展贡献力量。里水也将坚定不移地走创新驱动发展之路,以更加开放的姿态、更加务实的举措、更加优质的服务,为企业发展提供更加广阔的空间和更加坚实的支撑。

珠江时报讯 记者陆婉玲 通讯员梁彦红报道 10月16日,南海区诉前和解中心、丹灶司法所、丹灶镇妇联联合举办化解基层矛盾纠纷实务讲座——《婚姻情感咨询及调解技巧》,丹灶各村(社区)妇联主席、妇女骨干及专职调解员等约80人参加了培训。

婚姻家庭和谐是社会稳定的基础和前提,预防化解婚姻家庭纠纷,是进一步完善矛盾纠纷多元化解机制的重要工作。在婚姻家庭调解工作中,调解员往往面临着当事人之间错综复杂的情感纠葛、多重角色的关系交织和动态发展的矛盾冲突。

“融洽的氛围是指一种理解与尊重的氛围,能让来访者感受到安全,以便于与咨询师发展良好的咨询关系;而在良好咨询关系下,来访者才更容易打开自己的内心。”课上,中国心理卫生协会心智沙盘治疗师、国家中级社区心理服务指导师欧春华结合案例,从多个角度向参训人员提供了几十个具体的咨询技巧,指导他们如何与来访者建立融洽的氛围,如何发展与来访者的咨询关系及如何用非言语沟通方式探索来访者想法,帮助来访者更好地了解婚姻、了解自己,有效地建立健康和幸福的婚姻关系。

丹灶开展基层矛盾纠纷实务培训

## 传经验讲方法 提升婚调技巧

“这些技巧方法比较适合我们日常调解类和维权类工作的开展。”丹灶镇妇联维权站工作人员陈楚琪说,此次培训收获满满。

下一步,丹灶司法所将继续采取“线上+线下”“集中授课+巡回指导”“专题研讨+骨干带教”等方式,建立全方位、多层次、多维度的培训机制,形成合力共同推动新时代调解工作深化实化,全面提高调解员实战技能,让调解员实现调解有招、心中有数。

珠江时报讯 记者黄斌报道 近日,“乐善好邻 与爱同行——阅读计划发布会”在佛山市残联举行。广东狮子会有为服务队向佛山市精神残疾人及亲友协会捐赠了一批智能阅读器“读书瞳”及相关配套书籍,希望通过阅读,为精障家庭提供丰富的精神食粮。

简爱悦读邻里图书馆馆长、阅读指导师谢惠成以“浅谈家庭阅读的重要性和技巧”为主题,从创建氛围、找对兴趣点、增加互动、重复阅读四个方面讲述家长如何引导谱系障碍儿童进行绘本阅读,并简单介绍了智能阅读器的使用方法。

本次活动得到了南海区图书馆、广东狮子会佛山代表处、广东狮子会有为服务队的支持。广东狮子会佛山代表处、广东狮子会有为服务队为21户书香家庭赠送了读书瞳智能阅读器,配套书籍《小熊壮壮》识字书、《小企鹅专注力丛书》各一套。

据悉,广东狮子会有为服务队扎根于南海丹灶,“有为”二字源于丹灶历史名人康有为先生。队员由佛山各地区、各行各业的爱心企业家组成,本着立足社区、服务社区、敬老助残的使命,有为服务队与佛山市残疾人联合会下辖五大协会之一的佛山市精神残疾人及亲友协会组成结对帮扶,通过项目支持、物资捐助、节日慰问等形式,切实为精障人士及其家庭解决困难,带来温暖和希望。

接下来,佛山市精神残疾人及亲友协会将围绕“亲子阅读”这一主题,开展线上阅读营、亲子故事会、家长读书沙龙、绘本研学等一系列活动。

### 狮山镇颜峰社区坚持党建引领,引导社会力量参与基层善治

# 凝聚“微”力量 社区焕新“颜”

近日,记者走进拥有800多年历史的狮山镇颜峰社区,探寻该社区在党建引领下,引导社会力量参与基层善治的创新模式。

## 坚持党建引领基层善治

颜峰社区坚持党建引领基层善治,充分运用各经济社党支部阵地,凝聚党员“微”力量,打造一支部一特色——上街强党建促家庭教育、人和聚焦“妇女微力量”、小洞二零距离服务群众。

其中,上街经济社党支部打造“善美上街”党建品牌,设立党员“专职岗”,做群众有事找得到人、帮得上忙的贴心人。同时,以党员示范带动“微”力量,党群齐心共建美丽乡村。上街经济社还利用美丽宜居村居建设的契机,重修村内历史悠久的楼圆书室,并将经济社物业改造成党群活动中心,开展亲子手工课、暑期夏令营、书法教学班等课程,营造崇文尚学的文化氛围。

今年9月,人和经济社党支部成立了社区首个党支部组织生活馆和“妇女微家”联合阵地,打造巾帼“四微”(微调解、微治理、微温暖、微榜样)品牌,构建“党建带妇建 妇建促党建”基层治理新格局,探索妇女参与基层治理新路径。

小洞二党支部坚持服务为民、以人为本的理念,通过走访群众,党员们了解到有6条旧巷缺少照明路灯,涉及10多户群众,其中多为长者。为迫切解决

群众需求,小洞二经济社党支部以党员为先锋力量,成立特色志愿服务队,带头实施亮化工程。他们充分调动有电工技能特长的党员,成功安装照明灯15支,覆盖小洞一、小洞二经济社旧村区域,让村民不用再摸黑回家。

颜峰社区还深耕志愿服务,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”精神,服务内容与志愿队伍多元立体。现有注册义工约1300人,涵盖党员、退役军人、巾帼、长者以及青少年等群体。社区依托幸福院与党群中心,每年举办志愿服务约140场,覆盖助老扶幼、环境美化、健康义诊等,惠及居民过万人次。

## 乡贤捐资出力 建设美丽颜峰

颜峰社区拥有800多年历史,文化底蕴深厚,“一门八进士”的故事流传至今,影响着代代颜峰人。不少颜峰人即使身在他乡,也时刻关注家乡建设。

颜峰社区党委书记、居委会主任、经联社社长钟肖微表示,社区于2023年成立新乡贤联合会,至今已发动乡贤捐款270多万元,用于各经济社人居环境提升、绿美颜峰、醒狮文化馆等项目建设。其中,颜峰新乡贤叶钰泉先生今年向颜峰社区捐赠800棵黄皮树苗,以实际行动助力美丽乡村建设。

此外,社区通过设置茶花直销点、捐赠绿植,实现资源共享,做好结对帮扶工作。同时,根据



■美丽颜峰。图为颜峰社区叶氏大宗祠。

通讯员供图

“百千万工程”典型村“十个一”的建设要求,打造最美打卡点和颜峰绿美乡村路线,各项目和节点正在建设中,助力打造多方合力、多元共治的和美善治型社区。

颜峰社区还在推动农用地集约,谋求产业发展上不断探索,通过打造玉米大观园、举办稻田音乐节、引入职业经理人等,带领居民生活越过越有滋味。

未来,颜峰社区将继续深化党建引领,凝聚更多“微”力量,共同书写乡村振兴新篇章。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 潘杨 通讯员 李德峰 叶洁珊



■上街经济社党支部党员接待群众。

# 线上诈骗+线下取现 当心这类新型诈骗

## 反诈中心提醒:市民不要轻信陌生人的投资建议或返利刷单任务

珠江时报讯 记者曾冬清 梁铭熙 陈洁婷 通讯员衡雨晴报道 在传统的认知中,不见面不接触,只在线上进行交易,是电信网络诈骗的显著特征。然而,诈骗模式近期再升级,诈骗分子采取“线上诈骗+线下投送现金”的方式,达到诈骗及洗钱的目的,市民需警惕。

不久前,大沥黄岐的周女士(化名)收到一封电子邮件,称其之前曾经报过的职业考试课程可以退还全部费用。由于周女士确实报名参加过此课程,就没有怀疑,按照邮件指示添加了“工作人员”的QQ。

“工作人员”向周女士发来

了一条链接,告知其需要通过投资的方式办理退款。信以为真的周女士点击链接下载登录某投资APP,并按照“客服”指引试投了100元,随后发现账户显示有120元。对方称增值部分就是作为学费退还给周女士。尝到甜头的周女士继续加大投入,陆续投了3万余元后,对方称由于线上大额转账限制,需要线下交易。

根据“客服”要求,周女士到银行取了3万余元,用纸箱包装好后,以寄货的形式托网约车司机将包裹送到指定地点,并交给对方提供的收件联系人。操作完成后,周女士看到自己的“投

资”平台账号多了一笔资金,但点击提现时,却被告知操作失误,需重新充值。她这才意识到被骗,随即报警。

张女士(化名)也被类似的套路所骗。日前,她在网上认识了一个网友,熟悉之后,对方称可以带她投资虚拟货币,并推荐了一个“投资网站”。陆续投资共计5万元后,张女士发现收益颇丰,便对此网站深信不疑,于是联系网站“客服”想继续投资。但对方称平台没有线上充值渠道,需线下充值。

在对方诱导下,张女士准备好了12万元现金,多次通过线下见面的方式交给前来“接头”

的人,且每次钱被取走后在网站上都看到自己的账户有资金新增。就在张女士沉浸在高回报的喜悦中时,突然发现该网站无法登录,这才幡然醒悟。

目前,上述两起案件正在侦办中。

佛山市反诈中心南海分中心提醒:诈骗分子不断更新作案手段,通过“线上诈骗”+“线下取现”+“网约车投送”的组合模式进行诈骗,手段较之前更为隐蔽。诈骗分子以各种理由,要求受害人到银行柜台取款,并通过网约车“快送”“闪送”“专车”等服务方式,运送至外地指定地点,同时安排人员

与网约车司机交接,最终成功转移赃款。

市民不要轻信陌生人的投资建议或返利刷单任务,遇到要求使用自有资金购买或为他人代购黄金或其他贵重物品,并要求网约车快送、邮寄至指定地点或派人上门来取的,都是诈骗。

网约车、货运车、出租车、快递、外卖、跑腿等行业从业人员,若接到需要寄送特殊不明包裹的客单,一定要问清寄送人相关事由和物品种类,有异常情况及时向公司及公安机关报告,以免成为洗钱和诈骗的“帮凶”。